

## 短新闻

## 碳汇补偿修复生态

通讯员 尚静 谢培怡

本报讯 近日,湖州南太湖新区法院在一起非法狩猎刑事附带民事公益诉讼案件中,首次引入“碳汇”补偿方式进行生态修复,助力“双碳”目标实现。

根据民法典规定,造成生态环境损害的,应当赔偿生态环境受到损害至修复完成期间服务功能丧失导致的损失。在这起公益诉讼案件中,被告人吴某等6人自愿认购碳汇1.8万元,替代修复受损的生态环境。这笔碳汇认购费用将进入司法碳汇共富基金项目,用于修复环境。

司法碳汇共富基金项目,由南太湖新区法院与吴兴区埭溪镇人民政府、湖州市生态环境局吴兴分局签约共建。根据工作机制,法院在审判涉林木类等环资刑事或刑事附带民事公益诉讼案件过程中,以被告人自愿认购碳汇的方式,对其破坏森林固碳调节服务功能损失担责补偿。碳汇认购费用将用于基地的造林活动或调整和控制森林组成和结构,以维持和提高森林生长量、碳储量及其他生态服务功能。

该项目选址埭溪镇老虎潭库区作为首个碳汇司法修复基地,也将促进当地特色产业发发展,村民增收,助力共同富裕。

## 加大知识产权司法保护

通讯员 沈羽石 嘉兴政法融媒体中心 范颖

本报讯 近日,嘉兴市中级法院召开知识产权司法保护新闻发布会,向社会通报2021年以来嘉兴法院知识产权司法保护工作情况,并公布2021年嘉兴法院十大知识产权典型案例。

据介绍,2021年嘉兴全市法院高度重视知识产权审判工作,成立知产审判工作创新团队,努力营造法治化、国际化、便利化的营商环境;同时,以数字化法治改革为导向,围绕物证数据化、数据可视化,大力推广应用“3D云上物证室”,有效解决了法院物证存储难、管理难、查找难等问题。2021年,全市法院新收一审知识产权民事纠纷案件851件,同比上升5.1%,案件总量总体平稳。

嘉兴法院将以此次全国知识产权宣传周为契机,围绕“全面开启知识产权强国建设新征程”这一主题,聚焦知识产权司法保护,通过走访版权企业、直播、座谈会等多种形式开展宣传活动,增强全社会尊重和保护知识产权的意识。

## 失业保险金管起来

通讯员 钱塘剑

本报讯 失业保险金制度旨在保障失业人员在失业期间的基本生活,促进其再就业。违规申领失业保险金,不仅侵害社会经济秩序,还导致国有资产的流失。近日,为助推就业政策落实、维护社会公共利益,杭州市钱塘区检察院以规范失业保险金申领为抓手开展专项监督活动。

此前,钱塘区检察院在履职过程中发现,辖区内部分人员在开办企业、重新就业的同时,未及时申报取消失业登记,违规领取失业保险金。于是,该院向相关部门制发诉前检察建议,并会同相关部门共同商讨整改对策。

相关部门高度重视,立即展开排查行动,在督促涉案人员退还失业保险金并注销其失业登记后,进一步确立了机关内部的失业登记动态管理机制,及时更新就业信息,严控审核和比对环节,保证失业保险金申领工作有序开展。

## 平安消防

## 深入现场专业指导

通讯员 张石英

本报讯 近日,舟山普陀区消防救援大队积极开展重点工程“三服务”工作,组团深入沈家门宝龙天地广场对消防安全工作开展上门帮扶指导服务,现场解决项目建设中的消防难题。

消防人员现场查看了宝龙天地内的消防安全情况,针对消控室、消防设施、消防登高面、疏散通道等方面提供了专业技术帮助与指导。

同时,针对广场建设和后续灭火救援存在的问题难点,消防人员与建设方单位相关负责人进行了交流探讨,结合建设方单位的实际情况和遇到的困难提出指导意见,为今后灭火救援和各类预案制作打下坚实基础。

## 违规停放罚款五十

近日,绍兴市柯桥区消防救援大队联合区综合行政执法局、镇(街道)组成联合检查小组,开展电动自行车消防安全专项整治行动,对违规停放的电动车车主按《中华人民共和国消防法》相关规定罚款50元。

通讯员 倪红萍 摄



## 扫楼排查消防隐患

近日,嘉兴港区消防救援大队宣传人员与四牌楼社区老街打更消防志愿队一起,深入中兴花苑住宅小区,扫楼排查居民楼消防安全隐患,并向居民发放宣传资料。

通讯员 钱若雅 摄



## 联合媒体曝光隐患

近日,泰顺县消防救援大队联合当地媒体,深入辖区企业,曝光消防安全隐患,并对检查中发现的问题要求落实整改措施。

通讯员 陶倩 摄



## 平安点滴

## 坚守在防疫第一线

通讯员 郑璐漪

本报讯 孝源街道作为安吉白茶主要产区之一,今年迎来了近3万名外来采茶工。为做好疫情防控工作,街道上下齐心协力,共同战疫。网格员和街道、村(社)干部一起,参与采茶工登记、上门核酸检测、信息汇总上报等工作,用脚板织起一张张平安防护网,一步步筑牢疫情防控墙。

面对疫情多点散发,网格员又加入到中高风险地区外来人员排查工作中,开展入户防疫宣传,在高速公路卡口执勤。在疫情防控的“前哨岗”,网格员一直坚守“第一线”,把疫情防控工作落细、落实,为守护辖区群众生命安全和身体健康提供强有力的保障。

## 跟踪督促诚信履行

通讯员 黄法

本报讯 台州黄岩法院自实施督促履行变革措施以来,专业督促团队全流程跟踪督促1341人次,自动履行率有效提升31.85个百分点。

2021年10月,该院出台《促进自动履行深化执源治理实施意见》,明确立审执破各部門职能分工,建立4项工作机制、梳理13项工作细则,全链条提供制度支撑。该院依托“事务集约在线协同”模式,专人专岗建立诚信履行督促团队,动态更新台账定期通报,实现全流程跟踪督促。

## 课堂开讲知识产权

通讯员 黄欢 李赛男

本报讯 近日,为进一步深化院校合作、加强学术交流,台州市椒江区法院结合今年世界知识产权日“知识产权与青年·锐意创新”主题,请来“椒法讲堂”的授课人在台州学院课堂开讲,与青年学子共话知产与创新。

本次讲堂以新司法解释下不正当竞争案件审理思路调整为主题,在法理讲解中结合了实践案例,系统讲述了相关法律法规,让同学们充分领略了知识产权法律的魅力。同时,本次讲堂通过直播方式同步在椒江法院分会场向法院干警作了分享。

## 采茶与安全两不误

通讯员 刘英杰

本报讯 彭溪镇是泰顺的茶叶大镇,随着采茶季的到来,为做到安全与农忙采茶两不误,尤其是防止采茶工人采茶时发生意外事故、交通事故,连日来,泰顺县公安局交警大队卡口中队联合彭溪派出所,利用小喇叭录制温馨提示语,深入田间地头和茶叶交易点,向采茶工人和村民们宣传安全知识,重点讲解三轮车违规载人、酒后驾驶等农村常见交通违法行为的危害和后果,引导群众不要违规乘坐电动三轮车。

## 醉酒驾驶当场查获

通讯员 伍明哲

本报讯 近日,平阳县交警大队二中队接到报警:鳌江镇兴鳌中路发生两车碰撞事故,有人酒驾。民警到场后发现,一方驾驶员陈某醉酒状态明显,之后的检测结果也证实了这一点。

这个陈某,在交警面前已经是“熟面孔”了。上一次,陈某明知朋友包某已大量饮酒,仍将车辆借给包某驾驶,被警方立案侦查。

目前,陈某已被取保候审。